

EL CORREO

NUM. 10.661.—(AÑO XXXI)

MADRID.—LUNES 11 DE ABRIL DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Anarquía y miseria en Marruecos

Consignan los telegramas de Tánger que cada día adquiere más graves caracteres el estado de rebelión en que desde hace meses viven las cábilas del Sur del Imperio marroquí debido a que a los naturales efectos del espíritu levantisco de aquellos súbditos mal avenidos con el poder de Muley Hafid, se suma ahora el hambre espantosa que la pérdida de las cosechas ha producido en muchas tribus.

Si a esto se une la percepción de tributos por el Maghzen, con sus consiguientes arbitrariedades, se verá que la rebelión viene fundada en la fuerza de las circunstancias.

En la mayoría de los casos en que las cábilas se niegan al pago de los impuestos, ó bien obedecen ante la rotoria impotencia de la autoridad maghzeniana para arbitrarlos por la fuerza, ó ya sea porque la sequía los ha sumido en la miseria.

Al presente se unen ambas circunstancias. La lluvia no ha sido este año lo necesariamente pródiga por aquellas comarcas y los apremios de los comisionados de Muley Hafid para la recaudación de tributos son tan imperiosos y vejatorios que han producido fuertes colisiones en las que las fuerzas del Sultán no han llevado la mejor parte.

Como consecuencia inmediata de estos hechos se ha originado ese estado anárquico en que la miseria y la irritación espolean á cometer irrupciones para vengar ultrajes y saquear el hambre.

Perdida la cosecha que los retiene junto al predio y agobiados por los repetidos impuestos, la situación de los marroquíes se hace irresistible, y una de dos, ó se dejan morir de hambre ó han de buscar en aventuras, aún á riesgo de sus propias vidas, el sustento que los tributos les quitaron y la tierra ingrata les ha negado.

Un año fecundo para las labores agrícolas, significa para el Sultán un período de fortalezas de su débil autoridad y la paz y tranquilidad en sus dominios.

La situación del Sultán es tanto más difícil en el Sur del Imperio, cuanto que los partidarios de Abd-el-Aziz vienen laborando para atraerse á los descontentos.

El Tesoro y el Banco de España

Dice El Liberal:

«Se ha hablado nuevamente de las comunicaciones cambiadas entre el ministro de Hacienda y el Banco de España acerca de la interrelación de la ley orgánica vigente.

He aquí la situación actual del asunto:

En 10 de Marzo, como saben nuestros lectores, se otorgó por el ministro al establecimiento, preguntándole cuál era su criterio acerca de dos artículos de la mencionada ley.

El orden de Hacienda siguió los trámites acostumbrados, se dio cuenta de ella en Consejo, pasó á la comisión correspondiente, tornó al Consejo y éste adoptó acuerdo, que se tradujo en una contestación, que lleva la fecha del acuerdo, ó sea del 30 de Marzo, y que fué entregada al ministro de Hacienda en 6 del corriente.

Como la respuesta del establecimiento expone la continuidad del criterio del Banco—ya expuesta repetidas veces á los Gobiernos,—y significa á la vez una petición que tiene el carácter de consulta, el ministro de Hacienda le ha dado la tramitación que precedía, enviándole á la Dirección general del Tesoro.

Como esa clase de asuntos requieren meditación, creemos transcurrir algún tiempo antes de que haya ningún nuevo trámite y, por tanto, de que se llegue á una resolución.

Esta creemos nosotros que en ningún caso tendrá aspecto de rigor, toda vez que no es para nada un secreto que el ministro de Hacienda se propone presentar á las Cortes un proyecto de ley sobre el régimen del Banco.»

PROTESTAS CONTRA BRIAND

Saint-Chamond 11.

Durante la celebración de un banquete dado en honor del presidente del Consejo, y en el momento en que éste pronunciaba un discurso, se presentó un grupo de manifestantes en actitud agresiva pretendiendo entrar en el salón donde se celebraba el banquete.

Como este propósito no pudieron lograrlo, el grupo apedreó el local y rompió todos los cristales.

Los gendarmes trataron de dispersar á los manifestantes, pero éstos contestaron con insultos y besos.

Uno de los detenidos al pretender entrar en el salón del banquete, es un súbdito español, que dijo llamarse Pedro Castañá y ser viajante de una joyería. Se le copó un revólver.

Cuando M. Briand terminó el discurso que pronunciaba, al finalizar el banquete, decidió salir del local, á pesar de estar éste rodeado por unos 200 anarquistas que vociferaban contra el presidente del Consejo.

A la salida, los tumultuosos arrojaron piedras contra Briand y el grupo de amigos que le rodeaba.

Estos rechazaron la agresión, oyéndose algunos disparos.

M. Briand, tranquilo y dueño de sí, sólo intervino para evitar que los gendarmes arremetieran contra los agresores.

Después de caminar un largo trecho á pie, montó M. Briand en automóvil, dirigiéndose á Saint Etienne.

Los manifestantes continuaron en su actitud, interviniendo entonces la policía, que detuvo á varios y recogió bastantes revólvers cargados.

Ha llegado sin novedad el presidente del Consejo, M. Aristides Briand.

La protesta de Las Palmas

Suspensión de relaciones oficiales.—Otra manifestación.—Conde la protesta

Las Palmas 11.

El Ayuntamiento acaba de celebrar sesión extraordinaria. Se pronunciaron discursos de protesta contra el acuerdo del gobierno de dejar suspensa la real orden creando aquí una Jefatura independiente de Obras públicas. Se acordó, en vista de que el gobierno había dejado sin efecto las disposiciones tomadas, por la protesta de Tenerife, suspender las relaciones oficiales con el gobierno y los centros oficiales que radican en Tenerife.

Al saber la población los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, entre ellos el de paralizar la vida administrativa, y cortar toda relación oficial con los Centros provinciales y con el Gobierno, se organizó una manifestación, que, presidida por el Municipio en pleno, recorrió las principales calles de la capital. El acto fué solemnísimo y triste; más de 11.000 personas, entre las cuales iban representantes de todas las Corporaciones pameñas, de todas las clases sociales y de varios pueblos, marchaban en tal orden, que sólo se escuchaba el ruido acompasado de la multitud.

Cuando los manifestantes estuvieron de regreso frente al Ayuntamiento, penetró en él la Corporación municipal, y en el mástil donde ayer lucía alegre la bandera española, fue arriada ésta hasta ponerla á media asta. En tonces los sentimientos de la muchedumbre explotaron: unas gentes silbaban y otras aplaudían. Fué un momento de enorme confusión.

Se disolvió frente á las Casas Consistoriales, donde ondea la bandera nacional á media asta, pronunciando el alcalde un enérgico discurso.

Las Sociedades han lizado en los edificios que ocupan banderas particulares á media asta con crepescos de luto.

En el teatro se celebra ahora un mitin de protesta.

La situación inspira algún cuidado, pues los demás pueblos corresponden á la actitud de Las Palmas por considerarse igualmente agraviados.

Las fuerzas continúan acuarteladas. La Guardia civil pernoctó en el edificio que ocupa el representante del Gobierno.

Se ha acordado celebrar una serie de mítines de protesta.

Las Sociedades y corporaciones han empezado á reunirse con el mismo objeto.—Fabra.

Los republicanos y las elecciones

El comité de alianza republicano-socialista ha publicado un manifiesto explicando y manteniendo la unión.

Los párrafos en que declara estos propósitos dicen así:

«En días pavorosos, frente á las atrocidades del último gobierno conservador ultramarino, nació la conjunción republicano-socialista como protesta contra la tiranía, y como esperanza de dotar á España de una fuerza eficaz que nos llevara al único medio de salvación posible en esta grave crisis de la historia patria.

Fin inmediato de la unión de republicanos y socialistas es imposibilitar la vuelta de la furiosa reacción derrocada en Octubre último; fin supremo, ineludible, cambiar el régimen, y sacar á esta desdichada nación del sero tenoroso de fanatismos, inculcatura y miseria en que se consume. Para esto hemos tratado de organizar y disciplinar las fuerzas congregadas, de estimularlas á una propaganda activa y constante, antes y después de la lucha electoral, produciendo, en todo tiempo, una acción vigorosa que, sin desatender la obra del Parlamento, lleve la mayor fuerza posible á la acción extraparlamentaria. Ha, pues, la conjunción, en nuestro concepto, un organismo esencialmente nacional, impulsivo y revolucionario. Claro es que para dar eficacia á propuestas tan elevadas, y para vencer el cúmulo de dificultades que ofrecen cosas y personas, han de ir por delante el desinterés, la abnegación y el patriotismo de todos, principalmente de los que más significación ostentan. Las ideas han de prevalecer sobre las personas, y la armonía del conjunto sobre las amistades más entrañables.

Aunque mil veces se ha dicho, conviene repetir hasta la saciedad la trascendencia de nuestra unión con los socialistas, considerándola indispensable y definitiva. No hemos de buscar, en este vigoroso partido, la fuerza numérica, que para nuestros fines importa menos de lo que parece; buscamos, para provecho de todos, la fuerza moral, el ejemplo de organización y disciplina, la solidaridad internacional, factor importante hoy en la política española. Diseminadas en distintos localidades de España existen organizaciones del partido socialista obrero. Grandes multitudes que aún no están afileadas, podrán estarlo pronto al calor de esta conjunción, que pone sus miras en lo porvenir tanto como en lo presente. Pensemos todos en la República futura.

El Comité ejecutivo lleva muy adelantado el estudio de un programa mínimo, condensación de los ideales comunes á todos los elementos aliados.

Proclamada la República, cooperarán á consolidarla todos los partidos que forman la alianza, sin perjuicio de procurar, desde sus diversos campos, el triunfo de sus peculiares ideas.»

Una comisión de la Junta municipal de Unión Republicana, de Madrid, ha visitado al presidente de la comisión de Alianza republicano-socialista, Sr. Pérez Galdós, para quejarse de que el Comité distribuyera número de candidatos en los diversos partidos sin contar con la Unión Republicana, y de que se hayan concedido candidaturas, contra el parecer de la Unión, á los progresistas y á los radicales de Soriano, fundándose en lo exigido del partido progresista, cuyas huestes más numerosas están con la Unión ó con los radicales de Lerroux, y respecto de Soriano, en que lucha por Valencia y en que aquí forma parte de la Unión.

El Sr. Pérez Galdós les contestó, en resumen, que él no representaba á la Unión, sino á la minoría parlamentaria, y que consideraba indispensable para el buen éxito de la alianza que todas las fracciones tuvieran representación en la candidatura por Madrid, que tenía siempre carácter de nacional, é hizo grandes elogios de Rodrigo Soriano, cuya presencia en las Cortes estima muy necesaria.

La candidatura del Comité de alianza es la siguiente:

D. Benito Pérez Galdós, D. Juan Sol y Ortega, D. Pablo Iglesias, D. José Esquerdo, don Francisco Pi y Suñer y D. Rodrigo Soriano.

Esta noche se reunirá la Junta municipal de Unión Republicana para tomar acuerdos.

Anoche terminó la antevotación realizada por los federales para designar su candidato. Tomaron parte en la votación 1.680 federales, y 1.303 dieron su voto al Sr. Pi y Suñer.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la elegante residencia de los condes de Peñalver se celebró anoche una brillantísima fiesta, á la que asistió la Infanta doña Isabel.

Otros de las once llegó la egregia dama, organizada ese acto según el rigido de honor, que lo bailaron las siguientes parejas:

Su Alteza con el conde de Peñalver, haciéndoles *vis á vis* la condesa con el presidente del Consejo de ministros; la señora de Canalejas, con el ministro de Estado; la marquesa de Vistabella, con el embajador de Austria-Hungría; la señora de Arceles, con D. Enrique Peñalver; la marquesa viuda de Hoyos, con el embajador de Italia; la condesa de Aguilar de Juestrillas, con el marqués de Vadillo; la señora de Le Motheux, con el marqués de la Rivera; la señora de Alendanzalar, con el marqués de la Torreclilla; la señora de Peñalver, con el marqués de Iváñez; la señora de Iturbe, con don Ignacio Peñalver; la marquesa de Casa-Torres, con el conde de Valle; la de Vadillo, con el Sr. Pérez Caballero; la señora de García Prieto, con D. Manuel Barzanallana; la condesa del Sarrallo, con el caballero mayor de su Majestad marqués de Viana, y la duquesa de Léera, con el embajador de Loglaterra.

Después se bailaron valseos y rigodones hasta la una, en que dió comienzo el cotillon, perfectamente dirigido por la bella señora de Arceles, que vestía elegante traje negro, y por el joven conde de Revillagigedo.

Entre las bellas y elegantes damas que acudieron á la fiesta figuraban las duquesas de Léera y Valencia; marquesas de Siquilho, Castellar, que presentaba á la tercera de sus hijas, tan bella como sus hermanas; Ferreras, Cass-Torres, Camarasa, Rivera, Calcedo, viuda de Hoyos, Jura-Real, Villatoya, Pidal, Vadillo, Vistabella y Corpa.

Condesas de Aguilar de Juestrillas, Caudilla, Esteban Collantes, Heredia Spinola, Pardo Bazán, Romanones, Serrallo, San Félix, Torre-Arias y Valle.

Baronesa del Castillo de Chirel, y señoras y señoritas de Santo Mauro, Canalejas, Alendanzalar, García Prieto, Frigola, Patño, Le Motheux, Fernández de Henestrosa, Castellanos, Valdés-Faull, Gómez-Barzanallana, Núñez de Prado, Bermúdez de Castro, Hornachuelos, Pidal, Camarasa, Campuzano, Chaves y Llenve, Carvajal, Collantes, Barrios, Roura, González de Castejón, González Hontoria, viuda de Iturbe y su preciosa hija «Piedad»; Méndez Vigo, Pérez Caballero, Quiroga y Pardo Bazán, y algunas más.

LA SALUD PUBLICA

Según El Siglo Médico, durante la semana pasada eligió la misma clase de enfermería á que estuvo sometido Madrid en las semanas anteriores. Los padecimientos catarrales de las vías respiratorias, corizas intensas, anginas, laringitis y laringo-bronquitis, con tendencia marcadamente congestiva, han sido muy abundantes. Persisten las inflamaciones reumáticas,

musculares y fibrosas de los miembros y del tronco y se observan numerosos casos de lumbagos y pleurodinias. Sigue en escasas proporciones la patología abdominal, cuyas infecciones no han aumentado de una manera apreciable.

En los niños continúan las bronquitis, desarreglos intestinales, coqueluche y ligeras erupciones febriles.

Los republicanos y las elecciones

El comité de alianza republicano-socialista ha publicado un manifiesto explicando y manteniendo la unión.

Los párrafos en que declara estos propósitos dicen así:

«En días pavorosos, frente á las atrocidades del último gobierno conservador ultramarino, nació la conjunción republicano-socialista como protesta contra la tiranía, y como esperanza de dotar á España de una fuerza eficaz que nos llevara al único medio de salvación posible en esta grave crisis de la historia patria.

Fin inmediato de la unión de republicanos y socialistas es imposibilitar la vuelta de la furiosa reacción derrocada en Octubre último; fin supremo, ineludible, cambiar el régimen, y sacar á esta desdichada nación del sero tenoroso de fanatismos, inculcatura y miseria en que se consume. Para esto hemos tratado de organizar y disciplinar las fuerzas congregadas, de estimularlas á una propaganda activa y constante, antes y después de la lucha electoral, produciendo, en todo tiempo, una acción vigorosa que, sin desatender la obra del Parlamento, lleve la mayor fuerza posible á la acción extraparlamentaria. Ha, pues, la conjunción, en nuestro concepto, un organismo esencialmente nacional, impulsivo y revolucionario. Claro es que para dar eficacia á propuestas tan elevadas, y para vencer el cúmulo de dificultades que ofrecen cosas y personas, han de ir por delante el desinterés, la abnegación y el patriotismo de todos, principalmente de los que más significación ostentan. Las ideas han de prevalecer sobre las personas, y la armonía del conjunto sobre las amistades más entrañables.

Aunque mil veces se ha dicho, conviene repetir hasta la saciedad la trascendencia de nuestra unión con los socialistas, considerándola indispensable y definitiva. No hemos de buscar, en este vigoroso partido, la fuerza numérica, que para nuestros fines importa menos de lo que parece; buscamos, para provecho de todos, la fuerza moral, el ejemplo de organización y disciplina, la solidaridad internacional, factor importante hoy en la política española. Diseminadas en distintas localidades de España existen organizaciones del partido socialista obrero. Grandes multitudes que aún no están afileadas, podrán estarlo pronto al calor de esta conjunción, que pone sus miras en lo porvenir tanto como en lo presente. Pensemos todos en la República futura.

El Comité ejecutivo lleva muy adelantado el estudio de un programa mínimo, condensación de los ideales comunes á todos los elementos aliados.

Proclamada la República, cooperarán á consolidarla todos los partidos que forman la alianza, sin perjuicio de procurar, desde sus diversos campos, el triunfo de sus peculiares ideas.»

Una comisión de la Junta municipal de Unión Republicana, de Madrid, ha visitado al presidente de la comisión de Alianza republicano-socialista, Sr. Pérez Galdós, para quejarse de que el Comité distribuyera número de candidatos en los diversos partidos sin contar con la Unión Republicana, y de que se hayan concedido candidaturas, contra el parecer de la Unión, á los progresistas y á los radicales de Soriano, fundándose en lo exigido del partido progresista, cuyas huestes más numerosas están con la Unión ó con los radicales de Lerroux, y respecto de Soriano, en que lucha por Valencia y en que aquí forma parte de la Unión.

El Sr. Pérez Galdós les contestó, en resumen, que él no representaba á la Unión, sino á la minoría parlamentaria, y que consideraba indispensable para el buen éxito de la alianza que todas las fracciones tuvieran representación en la candidatura por Madrid, que tenía siempre carácter de nacional, é hizo grandes elogios de Rodrigo Soriano, cuya presencia en las Cortes estima muy necesaria.

La candidatura del Comité de alianza es la siguiente:

D. Benito Pérez Galdós, D. Juan Sol y Ortega, D. Pablo Iglesias, D. José Esquerdo, don Francisco Pi y Suñer y D. Rodrigo Soriano.

Esta noche se reunirá la Junta municipal de Unión Republicana para tomar acuerdos.

Anoche terminó la antevotación realizada por los federales para designar su candidato. Tomaron parte en la votación 1.680 federales, y 1.303 dieron su voto al Sr. Pi y Suñer.

LA SALUD PUBLICA

Según El Siglo Médico, durante la semana pasada eligió la misma clase de enfermería á que estuvo sometido Madrid en las semanas anteriores. Los padecimientos catarrales de las vías respiratorias, corizas intensas, anginas, laringitis y laringo-bronquitis, con tendencia marcadamente congestiva, han sido muy abundantes. Persisten las inflamaciones reumáticas,

LA SALUD PUBLICA

Según El Siglo Médico, durante la semana pasada eligió la misma clase de enfermería á que estuvo sometido Madrid en las semanas anteriores. Los padecimientos catarrales de las vías respiratorias, corizas intensas, anginas, laringitis y laringo-bronquitis, con tendencia marcadamente congestiva, han sido muy abundantes. Persisten las inflamaciones reumáticas,

verdaderamente de las bandas, tanto extranjeras como nacionales, de elegir el arreglo que les parezca mejor y más se aproxime al original de orquesta, ó bien transcribirlo conforme á los elementos constitutivos de su banda.

Además ejecutarán una pieza importante de libre elección, tipo corriente, y otra que elegirá el Jurado entre tres que deberán presentar al hacer la inscripción.

El Jurado se compondrá de individuos reputados como notabilidades musicales de España y el extranjero.

La banda municipal de Madrid tomará parte en el concurso sin opción á premio.

Las bandas que deseen tomar parte en el concurso deberán inscribirse en el Ayuntamiento de Madrid antes del día 30 del presente mes.

La comisión de Valencia

La comisión de Valencia, presidida por el alcalde de dicha capital, fué recibida anoche por el presidente del Consejo.

Manifestó el alcalde á los periodistas que el presidente les había enterado del acuerdo del Consejo de ministros respecto á hacer un anticipo para los gastos de la Exposición á cuenta del crédito de dos millones que propondrá el Gobierno á las Cortes cuando éstas se reúnan.

Se habló en la entrevista de la inauguración de la Exposición, acordándose que sea dentro de este mes.

La fecha no está fijada y será conocida después de una consulta que sobre ese extremo haga al Rey el Sr. Canalejas.

Los comisionados de Valencia han obsequiado hoy con un banquete al presidente del Consejo y varios ministros, al gobernador del Banco de España y al director de Obras públicas.

MELILLA

Telegramas oficiales

Comandante en jefe accidental á ministro Guerra:

La Compañía del Norte Africano ha pagado á obreros moros despedidos.

Han ingresado ya en obras carreteras 414.

No ocurre novedad.

Comandante en jefe accidental á ministro Guerra:

Terminado relevo fuerzas que indicó á Valencia telegráficamente ayer, han quedado distribuidas en forma siguiente: cazadores Cataluña, en Sebti y Taunus; Tarifa y Ciudad Rodrigo, en Atlante; Segorbe, en Buled Dand Arbós y Jomes Nador; Chelinas, segunda y tercera casta; Alatalay, bicocas y puntos establecidos hasta el Hipódromo; Talavera, en Sid Hamet, Sid Masa é Hipódromo; segunda brigada primera división, en Nador; San Fernando, en esta posición, Zeluzán y Bu-Ganein, y una batería grupo correspondiente segundo montaña, en Nador, con un escuadrón de Alfonso XII.

Resto fuerzas en posiciones anteriores y en campamentos próximos á esta plaza.

Celebrado con gran concurrencia zoco Beniclar, que, á petición moros, tiene lugar entre los fuertes, sin que les importe presencia de nuestras tropas, que antes rehuyen.

No ocurre novedad.

Congreso internacional en Viena

El gobierno de Austria Hungría ha invitado oficialmente á de nuestra nación para el IX Congreso internacional de Enseñanza mercantil, que se celebrará en Viena del 15 al 21 de Septiembre del presente año, bajo el alto patronato del archiduque Leopoldo Salvador y los ministros de Instrucción pública y de Comercio de aquel Estado.

El delegado general en España del Comité ejecutivo ha dirigido á todas las entidades que sobresalen en el orden económico una circular invitándoles á concurrir á tan importante certamen, en el que han de tratarse asuntos de gran interés para el progreso comercial de todos los países, y especialmente para el de España.

Clero castrense

Han sido nombrados capellanes castrenses los siguientes presbiteros, por oposición:

D. Fermín Martínez Ruiz.—D. Juan Palacios Palacios.—D. Domingo Borrrel Coarasa.—D. José López López.—D. Arsenio Díez Maroto Villarrubia.—D. José Planas Vidal.—Don Juan Antonio Ayala Valiente.—D. Juan Gilart Boqué.—D. Agustín Trejo Macías.—D. Angel Barranco Sánchez.—D. Tirso Aldea Sánchez.—D. Pascual Sánchez Olasecha.—D. Emilio Santos de la Peña.—D. Eusebio García Baldas.—D. Felipe Martín Anderica.—D. Carlos Qutrós Rodríguez.—D. Casiano Durán Barrios.—D. Manuel Carballal Cota.—D. Joaquín de la Villa García.—D. Desiderio Díez Estévez.—D. Pablo Rafael Moya Fernández.—D. Luis Vidal Linares.—D. Amando Acoves Martín.—D. Francisco Vicente Vicente.—D. David Araujo Selas.—D. Julián Muñoz Moreno.—D. Manuel Loureiro Lorenzo.—D. Francisco Caballero García.

ORQUESTA SINFÓNICA

Cuarto concierto

Lector, estás de enhorabuena. Vas á descansar de mí durante tres días enteros. Ya no hay más conciertos hasta el jueves. ¿Te parece poco? Pues agrádeceme que te haya hecho gracia de los tres recitales del gigantesco Sauer. En la semana que acaba de expirar, de domingo á domingo, ambos exclusivos, Madrid ha sido favorecido con nueve conciertos, á concierto y 1/3 por día. Dos de la Orquesta Sinfónica; cuatro de la «Tonkünstler» de Munich; y tres de Emilio Sauer, total nueve, el yo sé sumar. Un compañero ha tenido la humorada de ir titulando de la siguiente manera sus crónicas de esta «gran semana»: «Música», «Más música»; «Aún más música»; «Todavía más música»; «Etcétera»; y yo creo que sólo por no herir la susceptibilidad de la Sinfónica no ha titulado su último artículo: «¡Basta de música!» A mí me consta que mis lectores prestaban una convocatoria de meeting para adoptar el acuerdo de «Basta de Joachims»; ¡Si supiera que el pobre Joachim está también harto de sus crónicas y de sí mismo!

Y lo peor de esta «gran semana» no es la cantidad exorbitante de música que se nos ha dado á digerir, sino las emociones malas que la han acompañado. Porque ciertos son los toros. Como lo indicaba ayer, el tuflido de competencia se ha desahogado, y se ha dado á la vista de la orquesta de Munich un decidido carácter de competencia entre dos directores españoles, ó entre dos orquestas, una española y otra extranjera; el carácter del match no lo veo claramente definido. Si es de orquesta á orquesta, las condiciones de la lucha son desfavorables para la Sinfónica, cuyas energías se gastan muy principalmente en el trabajo arduo del invierno en los diversos coliseos de la Corte, en contraposición con esas orquestas extranjeras que, como la «Tonkünstler» y la Filarmónica berlinesa, consagran el año preferentemente al cultivo de su virtuosismo sinfónico. Si es de director á director, las ventajas están decididamente de parte de Fernández Arbós, que ostenta una labor propia que Lesslie no ha podido leer, porque su misión al frente de la «Tonkünstler» ha sido la de un simple transmisor, como lugarteniente del ilustre Weingartner. No es esto negar al simpático Lesslie condiciones de verdadero capitán de barco; pero la crítica sería no puede reconocerle hasta verle y apreciarle en el puesto de arador.

El caso es que Arbós ha respondido de lleno (y no me atrevo á garantizar por ello) al interés que ha despertado en el público; porque el magnífico programa de anoche tenía todas las de la ley como cartel de desafío. Contra un concierto de Haendel, otro; contra una sinfonía de Haydn, una suite de Bach; contra las sinfonías de Berlioz, Raff, Mahler y Bruckner, una de Beethoven; contra «Los enanos del Vierne Santos», de «Paraiso», el preludio de la misma obra; y contra la ópera de «Leonora», el preludio de «Tristán» y muerte de Isco, y la ópera de «Tannhäuser», versión Weingartner, la versión Arbós de estas mismas grandiosas páginas, tan colosales de inspiración como formidables de popularidad y temibles en el terreno de las comparaciones.

Ignoro el fueron los mismos el público que aplaudía locamente á Lesslie y el que anoche aclamó con verdadero frenesí á Arbós; pero sí la voz del pueblo es la voz de Dios, y si el público es el juez de las sentencias inapelables, la ópera de «Tannhäuser», en manos de Arbós, es decididamente superior á la sin embargo magnífica que dirigió Lesslie. Y de esta ópera se trataba principalmente anoche. Sería cuestión de patriotismo; no lo discuto; pero, sin meterme en comparaciones, y salvo algunos detalles de virtuosidad que votan en favor de la orquesta alemana, y con perdón de algunos aficionados que de mí parecer disienten, y hecho caso omiso de alguna descompostura «métrica» innecesaria á que se recurrió por aumento de efecto, el «Tannhäuser» de anoche me pareció de los más soberanos y hermosos y majestuosos de expresión y de sonoridad que humanamente pueda concebirse. ¡Y sépase que las trompas se estuvieron quietecitas, sin echar por los aires los pabellones; á pesar de lo cual sonaron perfectamente, con el máximo de sonoridad á que tienen derecho en ese emocionante pasaje, como segunda voz cuya misión es la de ahogar y embellecer y nunca la de agitar la primera, propiedad de los trombones.

Y la misma impresión produjo en el público, y en mí, la elocuentísima interpretación de las otras dos páginas wagnerianas citadas, que considero insuperable en vigor y fuerza dramáticos; no dejando asimismo nada que desear la de la ópera de «Leonora», la del «Concierto grosso» de Haendel y la de la suite en sí menor de Bach, que valió al incomparable flautista González dos ovaciones estruendosas y bien merecidas.

Solo pudo observarse deficiencias en la ejecución de la octava sinfonía de Beethoven; deficiencias en cierto modo tradicionales y de escuela, que afectan más al virtuosismo que á la correcta y expresiva interpretación, y que tendrían por tanto muy fácil y pronto remedio en la Orquesta Sinfónica se hallara en las mismas condiciones que esas orquestas extranjeras y como ellas gozara de una vida tranquila, de una situación desahogada y de un *laissez* que la permitiera consagrarse al perfecto cultivo y desarrollo de su arte.

Al presentarse Arbós ante el átril directorial, estalló en todo el teatro una gran ovación de cariño. González tuvo que repetir dos tiempos de la suite, dichos por él con esa inimitable limpieza y buen gusto que caracteriza su magistral estilo. Fué también ejecutado dos veces el delicioso *allegretto scherzando* de la sinfonía, modelo ideal de gracia y de elegancia suprema. Y excusado es decir que, aunque no sin hacerse rogar (el público, en sus entusiasmos, olvida siempre la fatiga de

los artistas, Arbós tuvo que acceder a una segunda audición de la ópera de «Tannhäuser».

Información telegráfica

El sufragio universal en Alemania. Berlín 10. Hoy se han verificado varias manifestaciones en favor del sufragio universal...

Los periódicos comentan la disolución del precio de transporte de nuevo a dos dólares que las compañías de ferrocarriles de los Estados Unidos han concedido a los salitres.

La iglesia católica de San Sebastián. La iglesia católica de San Sebastián, ha sido inaugurada hoy con gran solemnidad.

Provincias. Contra las escuelas laicas. San Sebastián 10. En Irún se celebró un mitin contra las escuelas laicas...

Un sufragio. Santander 10. En la travesía de Santoña a Laredo ha naufragado a causa de una explosión de gas.

La aviación en Bilbao. Bilbao 11. Se ultimán los detalles de la proyectada Semana de Aviación.

GACETA DE MADRID. SUMARIO.—11 de Abril de 1910. Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los registros de la propiedad que se indican a los señores que se mencionan.

EL ESCARABAJO DE ORO. EDGARDO POE. Pasando ahora al principio del criptograma, encontramos la combinación...

5 representada a + » a 8 » a 3 » g 4 » h 6 » j » o (» r » t

Tenemos, pues, nada menos que diez letras muy importantes, y ya es inútil que prolongamos con tanta minuciosidad nuestro trabajo.

Otro nombramiento vocales del Patronato de Sordomudos. Diegos y Anormales, a D. Federico Oloria y Aguilera, D. Rafael Salillas, D. Rafael de Ureña y D. Manuel de Tolosa Latorre.

LOS TEATROS

BENAVENTE. El próximo jueves, día 14, se inaugurará en este favorecido teatro la temporada de primavera, debutando una excelente compañía de zarzuela...

Las huelgas. Sigue el conflicto obrero. Gijón 11. La situación no ha cambiado. Los huelguistas siguen recibiendo suertes de las Asociaciones obreras gijonesas y de otras poblaciones.

Pruebas de aviación. En los altos del Hipódromo, en el lugar conocido por las Cuarenta Fanguas, donde está instalado el campo de Golf, ha realizado pruebas con el aparato de su invención, el conocido aviador Sr. Santos Dumont.

Las heridas. Siete eran las heridas que presentaba, todas ellas situadas en el pecho y en la espalda. La mayoría de ellas fueron calificadas de gravísimas.

Las fiestas de Barcelona. Durante los próximos meses de Mayo y Junio se celebrarán en Barcelona las llamadas «Fiestas de Primavera», las cuales representarán este año una extraordinaria importancia.

NOTICIAS

La Sociedad Geográfica (León, 21), se reúne mañana martes, 12 del actual, a las nueve y media de la noche, para oír la conferencia que dará el Sr. D. Horacio Bantabol sobre «Hipotesis y teorías originales relativas a la cometas».

despertar un extraordinario interés entre los amantes del arte pictórico; las Fiestas Marítimas; el Concurso Hípico y la Batalla Nocturna de Flores...

SUCESO SANGRIENTO

Un hombre gravemente herido. Esta mañana se ha desarrollado en el cercano pueblo de Vallecrosas un sangriento suceso, motivado, según algunos testigos, por cuestiones de familia...

El suceso. Según ha declarado el herido, que se llama Francisco Serrano Sánchez, vecino del llamado pueblo de Vallecrosas, ayer se encontraba él a la puerta de su casa, cuando llegó Julián N., casado con una hija del primero.

Las heridas. Siete eran las heridas que presentaba, todas ellas situadas en el pecho y en la espalda. La mayoría de ellas fueron calificadas de gravísimas.

Al hospital. Una vez curado el herido de primera intención en la Casa de Socorro, fue trasladado, en gravísimo estado, al hospital de la Princesa.

Las fiestas de Barcelona. Durante los próximos meses de Mayo y Junio se celebrarán en Barcelona las llamadas «Fiestas de Primavera», las cuales representarán este año una extraordinaria importancia.

datos valiosos sobre su sistema de curación de la sordera y de sus complicaciones, amudamientos, supuraciones, dolores, etc. El éxito que ha coronado sus planes de cura está plenamente justificado por miles de testimonios espontáneos de pacientes agraciados...

VIDA TEATRAL

APOLLO.—El próximo miércoles celebrará su beneficio el veterano primer actor de este teatro, don J. de M. S. J., con el siguiente programa: Primera sección. A las diez.—El patinillo y estreno del estreno, original del autor de esta compañía Sr. Mihura, titulado Mamá suegra.

Lotería nacional

Table with columns: Sorteos verificados hoy, PREMIOS MAYORES, Premios con 10,000 pesetas. Includes rows for numbers and prizes.

NOVELLI EN MADRID

Los precios de abono para las funciones de la compañía Novelli son los siguientes: Palcos plateas y entresuelos, sin entradas, a diario, por 10 funciones, 250 pesetas...

¿Qué es la sordera?

Un especialista eminente cuenta del descubrimiento de la causa y cura de la sordera. Al individuo de tipo general sería tal vez difícil describir la sordera y aun el que sufre de ésta...

La Walthalla y las glorias de Alemania. Toda la vida de Juan Fastenrath fué una continua vibración de entusiasmo. El estudio intenso y la erudita tarea no bastaron a esterilizar su espíritu cultísimo...

La Walthalla

Toda la vida de Juan Fastenrath fué una continua vibración de entusiasmo. El estudio intenso y la erudita tarea no bastaron a esterilizar su espíritu cultísimo...

El término del Sr. Aramburu. calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las diez, 19° sobre 0.

EL TIEMPO

El término del Sr. Aramburu. calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las diez, 19° sobre 0.

un silencio ó un punto, él estrecha los caracteres más que en los otros párrafos. Examinad este manuscrito, y descubriréis fácilmente en los lugares de este género, en los cuales, hay por decirlo así, amontonamiento de caracteres.

Una buena lente en el hotel del Obispo en la silla del diablo—cuarenta y un grados y trece minutos—Nordeste cuarto al Norte—principal tronco séptima rama al Este—dejad caer del ojo izquierdo de la calavera—una línea del árbol al través de la balala cuarenta plés a lo largo.

—Pero—dije yo—¿cómo me parece ahora tan oscuro como antes. ¿Qué sentido puede sacarse de ese laberinto de silla del diablo, hotel del Obispo, calavera...?

Mientras lo pensaba, fijáronse mis ojos en una estrecha protuberancia que había en el costado oriental de la roca, a una vara poco más ó menos del sitio donde yo observaba.

La buena lente, y se sabía yo que no podía significar sino un antejojo, porque nuestros marinos emplean siempre la palabra glass en ese sentido.

Desaliándome hasta el asiento singular de que he hablado, advertí que no se podía permanecer en él sino guardando cierta postura. Este hecho confirmó mi conjetura, y apunté con mi castaño. Naturalmente los cuarenta y un grados y tres minutos sólo podían referirse a la elevación por encima del horizonte visible, puesto que la dirección horizontal estaba claramente marcada con las palabras

Después de este descubrimiento que me infundió gran confianza, consideré el enigma como resuelto, porque la frase principal tronco séptima rama, al este no podía referirse sino a la situación del cráneo sobre el árbol; y esta otra dejad caer del ojo izquierdo de la calavera no admitía sino una interpretación, porque se trataba de buscar un tesoro escondido.

—Todo eso—dije yo—es excesivamente claro, y además ingenioso, sencillo y expedito. Y cuando dejásteis el hotel del Obispo, ¿qué hicisteis?

—Hablando observado bien el árbol, su forma y su situación, volví a mi casa. Apenas me separé de la silla del diablo, desapareció el agujero ó claraboya en el follaje, de que os he hablado y desde ninguna otro sitio podía distinguirse. Lo que me parece más ingenioso en todo esto es el hecho de que la abertura circular en cuestión (lo he experimentado varias veces) no es visible sino de un solo sitio, y este único punto de vista es el estrecho asiento sobre el costado de aquella roca.

El duque de Najera

Victoria de rápida enfermedad ha dejado de existir esta mañana el teniente general don Juan de Zavala y Guzmán, duque de Najera y marqués de Sierra Bullones.

Procedía del arma de caballería. Fué ayudante del duque de la Torre; obtuvo el grado de capitán en 1868; tomó parte en las operaciones de Andalucía, concurriendo en 1869 al ataque y toma de Málaga, y por su brillante comportamiento ascendió a capitán, siendo condecorado con la cruz roja de primera clase. El 71 obtuvo el grado de comandante por sus servicios, ascendiendo á este empleo en 1872 por la campaña contra los carlistas, en la que también alcanzó el grado de teniente coronel, el empleo y otra cruz roja de segunda clase. En San Pedro Abanto, Muñecas y Galdames se distinguió notablemente.

Volvió á campaña en 1874, realizando actos de gran valor, acompañando después hasta Madrid el cadáver del capitán general marqués del Duero. Fué recompensado entonces con el grado de coronel, y más tarde con otra cruz roja en el levantamiento del bloque de Pamplona.

Alcanzó el empleo de coronel por méritos de guerra y mandó el regimiento de Alfonso XII y el de húsares de la Princesa.

Al ascender á teniente general descompenaba el gobierno militar de Cádiz, donde dejó grandes recuerdos por su caballerosidad y rectitud.

Representó á España, con la fastuosidad que le daba el poseer una gran fortuna, en la coronación del actual Zar de Rusia.

Además de los dos títulos de duque de Najera y marqués de Sierra Bullones con grandeza, era conde de Oñate, también con grandeza, y marqués de Guevara y Quintanas y conde de Treviñas.

Se hallaba en posesión de varias grandes cruces civiles y militares y extranjeras.

Por su muerte vestirá de luto buen número de familias aristocráticas.

A la distinguida familia del finado acompañamos en su duelo por pérdida tan sentida.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

DE LA CORTE

S. M. no dió esta mañana audiencia por haber tenido que asistir á la Junta de Defensa Nacional.

El Rey pasó la tarde en el polo del Hipódromo, acompañado del marqués de Viana.

La Reina Victoria y la Princesa Beatriz pasearon en automóvil por las afueras de la población.

Nada concreto puede decirse respecto del rumor acogido por algúna perfidia afirmando que los Reyes pasarán una temporada en el Real Sitio del Pardo, en cuya posesión tendrá lugar el alumbramiento de la Reina Victoria.

Tal rumor ha debido nacer fundándose en la visita recientemente hecha á dicho Palacio por el mayor don mayor, señor marqués de la Torreclilla, y el inspector general de los Reales Palacios, señor marqués de Zanco del Valle; pero no quiere esto decir que SS. MM. piensan pasar en dicho Real Sitio una temporada tan larga que pudiera producirse en El Pardo el alumbramiento de la Reina, pues también se ha girado recientemente una visita al Palacio de Aranjaz para preparar la instalación del alumbrado eléctrico.

Respecto de viajes de la Corte, no hay en los actuales momentos nada decidido.

Balance del día

Presidida por el Rey se ha reunido hoy en el ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional, á la que concurrieron el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, el ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor Central del Ejército, general González Parrado, y el de la Armada, general Peñete.

Como el general Marina se encontraba en el ministerio, se le invitó á que pasara á la Jun-

ta, pues gran parte de ella se había de dedicar á asuntos en que conviniera conocer su opinión.

Según manifestó el presidente del Consejo, se habían ocupado en primer término del examen de cinco expedientes de ferrocarriles estratégicos, quedando aprobada su inclusión en el plan general de los mismos.

También se estudiaron para que pasen á resolución del Consejo de ministros, algunos de los acuerdos de la Conferencia Internacional de La Haya, por si España ha de adherirse á ellos.

Se trató por último de la organización del ejército en Melilla y de las fuerzas hoy allí existentes que hayan de ser repatriadas, examinándose detenidamente el informe de la comisión técnica de defensa que estuvo en Melilla y el dictamen que el mismo formuló el Estado Mayor Central del Ejército, quedando ultimado el asunto y encargado el general Marina de su cumplimiento cuando dentro de pocos días regresó á su destino.

Los telegramas de Las Palmas consignan que continúa la excitación producida en Las Palmas.

La protesta es secundada por los pueblos y las fuerzas siguen acuarteladas en aquella ciudad.

Anúnciase la celebración de varios meetings de protestas.

El Ayuntamiento de Las Palmas ha acordado en sesión extraordinaria suspender toda relación con la Administración central y los centros oficiales que radican en Tenerife.

Se han reunido esta tarde con el director general de Obras públicas los ingenieros de la Jefatura de la provincia con objeto de estudiar los medios de facilitar trabajo á los obreros.

Se han repartido hoy por la Dirección 500 papeletas para trabajos en las carreteras inmediatas á Madrid.

También ha conferenciado con el director de Obras públicas el alcalde de Barcelona para tratar del abastecimiento de aguas á aquella capital y de algunas obras en el puerto.

El general Marina, acompañado de los caudillos marroquíes del campo de Melilla que se encuentran en esta Corte, fué esta mañana al ministerio de la Guerra, con objeto de saludar al general Aznar.

Poco después, á las once y cuarto, llegaba S. M. el Rey para asistir á la Junta de Defensa Nacional, y á su presencia el ministro de la Guerra impuso á los caudales las cruces del Mérito militar que les han sido conferidas.

El Gato regaló una gumiá al ministro.

Los moros besaron la mano al Monarca, quien afectuosamente conversó con ellos algunos momentos, autorizándoles para ir á Palacio á ofrecerle sus respetos.

El embajador de Alemania, príncipe de Ratibor, celebró esta tarde, á primera hora, una detenida conferencia con el presidente del Consejo.

En el despacho del ministro de la Gobernación se han reunido hoy con el Sr. Merino el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Hacienda, para tratar de cuestiones electorales.

Con el presidente del Consejo han conferenciado esta tarde el ministro de Fomento, el señor Barroso, el general Eulate, el presidente

de la Diputación de Alicante y una comisión de médicos del hospital de la Princesa.

También visitaron al jefe del Gobierno los caudales recientemente llegados de Melilla.

Mañana por la tarde se celebrará nueva conferencia entre el ministro de Estado y la embajada marroquí.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 9 de Abril de 1910. ACCIONES. Banco Hispano-Colonial... 173'25. Compañía de Tabacos de Filipinas... 80'00. Compañía Trasmontana... 00'00. Ferrocarril Orense á Vigo... 21'80. Sociedad Hallera Española... 148'00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 9 de Abril de 1910. ACCIONES. Banco de Bilbao... 357'00. Banco de Vizcaya... 442'00. Crédito de la Unión Minera... 616'00. Sociedad general de la Industria y Comercio... 261'00. Hidroeléctricas Ibéricas... 116'00. Unión Resinera Española... 98'00. Minas de Villadiego... 000'00. Sierra Monera... 132'00. Sierra Almagra... 15'00.

CHARADA

Faí de primera segunda con mi amigo Lucas Tello, y por ser tercera cuarta si me desolado, me estreño. Desde una sexta primera, por claro muy elevada, sexta cinco á una pradera, (sésa cinco acotada). El comandante de un todo, que con nosotros venía, al principio se asustó, cuatro seis luego refía. L. Fernández Rodríguez (La solución mañana).

CIPRIDOL

DEL Doctor CHAPPELLE. Esta medicina se representa bajo dos formas: 1.° Capsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal. Especialmente recomendada para ciertas afecciones y especificas este nuevo producto conviene igualmente en las hemias, los abscesos, ricas inyecciones, la pústula maligna y presta gran servicio en las afecciones diatéticas micobacterianas. 2.° Inyecciones intramusculares de cipridol que se administran sin receta del Médico.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Julio I, Papi, Constantino y Zimón, obispos; Victor y Sabas, mártires, y Santa Susana, virgen. Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las Religiosas Trinitarias (Lope de Vega), donde continúa la novena á San José; á las diez, misa solemne y novena rezada, y por la tarde, después del Rosario, predicará el P. Miguel Flores, terminando con reserva. En San Luis, continúa la devoción de los trece martes de San Antonio. En la parroquia de San Andrés é Iglesia Pontificia, ídem id. Novenas á San José. Siguen celebrándose y predicarán: En San Idelfonso, D. Manuel López Anaya.—En Nuestra Señora de Covadonga, el señor cura.—En San Marcos, D. José Casellas y D. Lope Bailesteros.—En Nuestra Señora del Pilar (Gaiñalera), D. Ramón Garamendi.—En las Religiosas Servitas, D. Mariano Benedito.—En San Sebastián, D. Mariano Moriana y D. Juan Suárez.—En la Iglesia Pontificia, el P. Izarra.—En San Mar-

ín, D. José Suárez Faura.—En San Fermín, un padre Franciscano.—En Santa Bárbara, el P. Villarín.—En San Ignacio, un P. Trinitario; y en San Millán, D. Julio García. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en San Andrés, en las Escuelas Pías de San Fernando ó en San Ildefonso; la de Copacavana en San José.

Funciones para mañana

PRINCESA.—Temporada de operetas.—A las 9.—La Princesa del dólar (Diez dollar princessin). APOLO.—A las 7.—Lola Montes.—A las 8 3/4.—Faldas por medio.—A las 10.—La buena ventura.—A las 11 1/4.—Juegos malabares. LARA.—A las 9.—Extraordinaria.—Beneficio de los señores de Nuestra Señora de Lourdes.—González y González.—El ama de casa.—A las 7.—(Vermouth doce).—El nido. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—(Sencillo).—El señorito.—A las 10.—(Doble).—Los perros de presa (cuatro actos). ESILAVA.—A las 8 1/2.—La corte de Faradón.—A las 9.—La balsa de aceite.—A las 10.—La alegre doña Juanita.—A las 11 1/4.—La corte de Faradón.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, SITUACION. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, Correspondientes y Agencias del Banco en el extranjero, Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.

COMPañIA COLONIAL SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la casa: TE HOA-SSE. En cajas metálicas á 1'25, 2'50 y 5 ptas.

BOLSA Cotización Oficial del 11 de Abril de 1910. Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES. Includes sub-sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and various company shares.

Patente de invención EVERARD STEELE Transferida a The Continental & Colonial Explosives Company, Ltd. EXPLOSIVO DE SEGURIDAD Núm. 33.067

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid APARATOS PARA LA TRANSMISION TELEGRAFICA BAUDOT Patente de invención núm. 36.127 de Mr. Doignon

De venta en la calle del Príncipe, núm. 13 VIUDA DE ARAMBURU PATENTE DE INVENCIÓN E. J. PRESTON & A. B. GILL Núm. 15.454

ALUMBRADO ELÉCTRICO, CALEFACCIÓN Y VENTILACIÓN PARA COCHES DE FERROCARRIL Y OTROS VEHÍCULOS Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid PATENTE DE INVENCIÓN WILLIAM YOUTLEN Núm. 37.380

MAQUINARIA PARA SEPARAR LA BASURA Y DEMÁS RESIDUOS DE LAS MÁQUINAS DE LIMPIAR EL ALGODÓN Y OTROS MATERIALES Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid PATENTE DE INVENCIÓN FABRIQUE NATIONALE D'ARMES DE GUERRE, SOCIETE ANONIME Núm. 38.097

PISTOLA AUTOMÁTICA DE CAÑÓN FIJO Y CIERRE ACERROJADO Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova n.º 15, 2.º deha. Madrid PATENTE DE INVENCIÓN FABRIQUE NATIONALE D'ARMES DE GUERRE, SOCIETE ANONIME Núm. 38.098

PISOLA AUTOMÁTICA DE CAÑÓN MOVIL Y CIERRE ACERROJADO Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid



MAS VELOCES que los caballos de carrozas HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones: En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella. En la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete. En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual. En el PROCTORAL DE ANACARDITA, ídem. En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco. En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco. En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botecito de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal

DEPILATORIO MARIA STUA Usando este Depilatorio nunca tendréis vello La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida. El Depilatorio María Stuard es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que éste sea.

El Depilatorio María Stuard es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Es el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use. El Depilatorio María Stuard es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frascos de cristal tallado y por ser el único que no despiden mal olor, pues el polvo contiene un perfume delicado.

El Depilatorio María Stuard es el más práctico porque en muchos casos, y especialmente en edad juvenil, bastan una ó dos aplicaciones para que desaparezca por completo el vello y pelo, y no vuelva á reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y hermoso. El Depilatorio María Stuard deban usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo á aquellas de sus hijas que en principio les aparecen vello. Los jóvenes que por su edad no tienen bien poblada la barba y bigote, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita erupciones en la cara, etc., etc.

N.º 1.—Para que desaparezca el vello. N.º 2.—Para que desaparezca el pelo. Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De ventas en las principales droguerías y perfumeras de España

Talco Boratado Grisi. Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador. El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosea y conserva la piel, privándola de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos. Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis. Debe usarse después de afeitarse. Las señoras deben preferirlo á ningún otro, pues no daña ni mancha el cutis. Para las escoriaciones é irritaciones de los niños su uso es universal. Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

Jarabe de Rabano yodado DE GRIMAULT Y COMP.ª Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatigable, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, escorbúicos y debilitados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito. Desconfiarse de las imitaciones y falsificaciones. 4, Rue, Vivienne, París, y en todas las farmacias.

Ibarra y Compañía SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Emplastos Perforados Americanos DE FILTRO ROJO ó SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, cólicas, laceraduras, contusiones, etc. Los emplastos perforados americanos de filtro rojo del doctor Winter, influyen en la salubridad corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales. Los emplastos de filtro rojo del Dr. Winter, son los únicos variados y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza) Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La ORBEVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los forúnculos, que hace desaparecer. La ORBEVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema. La ORBEVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La ORBEVISINA no ocasiona pesades de estómago y los débiles pueden usarla sin inconveniente. La ORBEVISINA está de venta en las buenas boticas.

Estufa "Perfección", para petróleo Equipada con aparato para suprimir el humo Y CON PETROLEO EUPION Una combinación maravillosa Hace del interior más cálido, sereno en el interior de las habitaciones. Calienta completamente una habitación en pocos instantes. Puede llevarse en cualquier momento, y cuando está encendida, de una á otra pieza. La Estufa "Perfección", calentada con Petróleo Eupion, no hace humo ni levanta mal olor. Se garantiza toda estufa, siempre que se use Petróleo Eupion

AFRICAN Association Lmtd. Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo DIRECCIÓN TELEGRÁFICA "Degama" Liverpool Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Guevno y de otras muchas; también del temerario Jabón marca Dos Alas. Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos. Ingredientes químicos para abonos, asfure superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de fríos: Madaras para husillos, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huata, papel, clavos, etc. Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el Basisco, tejidos, mantas de lana, masalinas negras, géneros blancos, etcétera. Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitas, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero. Otros á los anunciantes é industriales con billetes de publicidad en condiciones de precio excoepo nales. Brevia tarifas á las personas que las pidan. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6). Teléfono 517.—MADRID

7.000.000 de PREGUNTAS Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no concuerda, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole un completo estudio con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc. Fídase prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 3 Rue Nouvelle, París, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desee saber A visita de correo se indicarán las condiciones Todos los trabajos que se aceptan serán propiedad de quien los mande verificar. Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

Enfermedades de boca y garganta.—Por crónicas que sean. Alivio rápido y curación segura con las Pastillas cloroboradas al Mentol y Cocalina Espinara. Están reconocidas sus virtudes por los principales médicos, en la Ronquera, Laringitis, Fiebre, inflamación de las glándulas y encefal, Mal olor de boca, etc. Indispensable á los Cantantes y Gaiteros.—Farmacias y Droguerías.

Píldoras de Bristol Son un purgante seguro y están muy acreditadas; y más de ser vegetales, están muy azucaradas. Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad. En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación. Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres. Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES

Higiene Cuidados de la boca Emplease únicamente los Escorr. Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS de la Abadía de Soules (Gironde), Francia. Se hallan en todas las buenas perfumeras, farmacias y droguerías del mundo.

Instituto Postal Lajea (Bélgica) Fundado el año 1875; el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de ciencias mecánicas y electricidad

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé Píezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y lámparas DIELTZ para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO. 5, rue Brunel, París Dirección telegráfica: MESSLA—PARIS

Sociedad general De anuncios Se reciben para los periódicos anuncios, reclamos, noticias y esquemas de defunción y aniversario á precios muy reducidos. Se facilitan tarifas. Montera, 19.

LA FLOR DE AVENA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos. Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios. De venta en los principales establecimientos.

Profesor Se dan lecciones de primaras letras y segunda enseñanza á jóvenes de ambos sexos, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos. Calle de Argensola, 2, piso 4.º.—Sr. Millán.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase un representante activo y bien relacionado con las carreteras de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolfo. Hesse, Hamburgo.

Universal como el sol No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume Agua de Florida DE MURRAY & LANMAN En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BANO. Cuidado con las viles imitaciones!

EL CORREO DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración LIBERTAD, 29 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------|----------|
| Madrid, un mes..... | 1'50 |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración. Id. id. por giro y comisionado..... | 5 " 5'50 |
| Portugal, trimestre..... | 8 " |
| Extranjero, trimestre..... | 12 " |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Fotografía en colores (PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLOR reproduce todas las imágenes con sus colores LA OMNICOLOR Permite hacer instantáneas en el verano Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria Nueva tarifa de precios reducidos Pedir catálogos de precios J. Joula, á Rue de Rivoli, 45, Paris

LOS TAPONES DE MUNDET TIENEN FAMA UNIVERSAL Como también la maquinaria que ofrecemos á los embotelladores Le conviene enterarse de nuestros artículos y de nuestros precios No los hay igual en todo México ENVIE HOY MISMO POR CATALOGO L. Mundet é Hijos, Sucesores Apartado 1598.—Sa. del Sabino, México, D. F.—Al contestar, si gustata, este anuncio, sírvase decir que lo vió en EL CORREO

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran Fábrica de JABONES comunes, fijos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA Pereda y Compañía.Santander

Coches ligeros de 4 cilindros CHASSIS

| | | |
|---------------------|--------|----------|
| Tipo E 8-10 HP..... | 5.500 | francos. |
| — C 12-14 HP..... | 6.750 | — |
| — H 16-20 HP..... | 11.300 | — |
| — K 25-35 HP..... | 13.500 | — |

H. GUILLEMIN Y COMP.ª INGENIEROS CONSTRUCTORES 12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine) FRANCIA

Harina lacteada NESTLE Contiene la mejor leche de vacas Alimentado completo para niños, personas débiles y convalecientes